

## Три товарища

Хочу рассказать вам о трех моих коллегах, товарищах. Судьбы их оказались очень схожи как на войне, так и в мирное время.

В. М. Могильников в 1943 году участвовал в боях с немецко-фашистскими захватчиками в составе 175-й Уральской дивизии в отдельном станко-пулеметном батальоне роты противотанковых ружей. В конце 1943 года в составе 597-го стрелкового полка он принимал участие в боях на Оршанском направлении Западного фронта. С января 1944 года в составе 2-го Прибалтийского фронта Василий Максимович воевал за освобождение Варшавы, участвовал в разгроме Померанской группировки немецко-фашистских войск, воевал на реке Одер и участвовал в штурме Берлина. За боевые заслуги В. М. Могильников награжден орденами Красной Звезды и Отечественной войны I, II степеней, медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина».

После войны Василий Максимович двенадцать лет работал на БАЗе в металлургическом цехе. Сейчас он на пенсии, но не теряет связи с цехом, встречается с молодежью, передает ей свой богатый профессиональный и жизненный опыт. Он награжден Почетной грамотой Советского комитета ветеранов войны за активную работу по воспитанию молодого поколения. За участие в военно-патриотическом воспитании молодежи ему вручена грамота ЦК ДОСААФ. Второй созыв возглавляет Василий Максимович городской совет ветеранов партии, по-деловому организует он встречи ветеранов с представителями горкома и исполкома, руководителями городских организаций.

Трудно переоценить роль политработника в годы Великой Отечественной войны. Политическая работа среди солдат в годы войны стала основной для В. А. Хошенко. Вениамин Андреевич ушел на фронт, окончив десять классов. В первые годы войны ему, молодому политруку, приходилось нелегко, но он старался поднять боевой дух воинов, проводил с ними беседы, политинформации, используя сводки совинформбюро, приказы командования. «Политработники убеждали, – вспоминает Вениамин Андреевич, – не только словом, но и делом, личным примером. И мне пришлось участвовать в ожесточенной схватке с противником на берегу Северного Донца. Там творилось что-то ужасное, у нас не было орудий, лишь винтовки, автоматы, пулеметы. А враг пытался подавить нас силой своего огня. И все-таки боевой дух наших солдат оказался сильнее, мы освободили рабочий поселок Привольное». В 1943 году он был назначен помощником начальника политотдела по комсомолу 279-й стрелковой дивизии. Он награжден орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»

Вениамин Андреевич и сейчас один из активнейших лекторов по военно-патриотической тематике. Он встречается с учащейся и допризывной молодежью в школах, училищах.

Леонид Иванович Диев участвовал в боях за Волоколамск в составе стрелкового полка, но получил тяжелое ранение. После госпиталя он работал в Серовском горвоенкомате, а потом военруком в школе № 1. После окончания в марте 1943 года курсов «Выстрел» он был назначен командиром минометной роты. Снова фронт, теперь – 3-й Белорусский. Награжден орденами Красной Звезды, Отечественной войны I и II степени, медалью «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За победу над Японией», участвовал в разгроме Квантунской армии.

В мирное время Леонид Иванович трудился в тресте «Базстрой». Раны не дают фронтовику покоя, сейчас он в больнице. И пусть теплые слова помогут ему выздороветь и встать в строй активных ветеранов. Леонид Иванович проводит большую работу по военно-патриотическому воспитанию молодого поколения в клубе будущего воина и в школах города, готовит ребят к службе в Вооруженных Силах.

Ветераны, о которых я рассказал и в мирной жизни остаются верными солдатскому братству и фронтовым традициям. «Знаешь и умеешь сам – научи товарища» – для них не просто слова, а жизненная позиция.

**Д. САФОНОВ,  
ветеран войны, заведующий внештатным  
отделом партийной жизни  
газеты «Заря Урала».**

Сафонов, Д. Три товарища : [участники Великой Отечественной войны Василий Максимович Могильников, Вениамин Андреевич Хошенко, Леонид Иванович Диев, г. Краснотурьинск] / Д. Сафонов // Заря Урала. – 1989. – 9 мая (№ 55). – С. 2.